



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



КОММУНИСТ

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 15 (16079)

18 ЯНВАРЯ 1974 г., ПЯТНИЦА

Цена 2 копейки

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА
Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника

ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ

Указом Президиума Верховного Совета СССР за проявленную трудовую доблесть в выполнении заданий пятилетки и принятых социалистических обязательств в 1973 году, большой творческий вклад в увеличение производства продовольственных товаров присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот» Бондаренко Ивану Николаевичу — бригадиру рабочих Ольховатского сахарного комбината, Воронежская область.

СОВЕЩАНИЕ В ЦК КПСС

В ЦК КПСС состоялось совещание руководителей центральных газет, журналов, телевидения, радио и информационных агентств, на котором рассмотрены задачи средств массовой пропаганды и информации по освещению Всесоюзного социального соревнования трудящихся за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1974 год.

На совещании выступил член Политбюро, секретарь ЦК КПСС А. П. Кириленко.

Отмечалось, что задача печати, телевидения и радио состоит в том, чтобы обстоятельно показать итоги социалистического соревнования в третьем году пятилетки и на основе накопленного опыта мобилизовать широкие массы трудящихся на борьбу за успешное выполнение и перевыполнение принятых социалистических обязательств в этом году. Необходимо ярко и квалифицированно показывать успехи коллегаторов производства, лучших бригад, участков, предприятий в каждой отрасли народного хозяйства, пропагандировать достижения науки и техники, передовые приемы и методы труда. Обеспечить широкую гласность и сравнимость результатов соревнования, регулярное освещение его итогов. Обратить внимание на важность повышения героизма девятилетки в печати, по телевидению и радио.

Рекомендовано направить усилия печати, телевидения, радио на освещение борьбы коллективов трудящихся за улучшение качества производств — выпуска большого количества продукции, лучшего качества, с меньшими затратами; повышение темпов роста производительности труда, увеличение фондоотдачи; повышение коэффициента сменности работы оборудования и т. д.

Наряду с освещением производственных вопросов следует уделять внимание и вопросам социалистического соревнования в деле коммунистического воспитания советского человека, его идейно-правственного облика.

ЗАКРЕПИМ УСПЕХ

Труженики сельского хозяйства области, как и все советские люди, с одобрением восприняли решения декабрьского Пленума ЦК КПСС и Обращения Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу. Работники полей и ферм области вступили в четвертый год пятилетки, который во многом является определяющим для выполнения пятилетки в целом. От того, как он будет прожит, насколько самоотверженным и упорным будет труд каждого хлебороба и животноводца, во многом зависит успешное выполнение наших обязательств, более напряженных, чем в прошлом году. Об этом шла речь на недавнем областном собрании передовиков сельского хозяйства — победителей Всесоюзного социалистического соревнования, которое наметило конкретную программу дальнейшей работы.

В отрасли земледелия важнейшей проблемой по-прежнему остается увеличение производства зерна. Необходимо достичь валовой сбор его в колхозах и совхозах до 4,4—4,5 миллиона тонн и продать государству не менее 1600 тысяч тонн. В этих целях требуется расширить зерновую группу примерно на 3 процента, получить урожайность зерновых 25—26 центнеров с гектара. Чтобы обеспечить рост урожайности зерновых, необходимо внимательно рассмотреть структуру зернового поля, отдать предпочтение наиболее урожайным культурам и сортам, принять все меры, чтобы полностью сохранить озимые хлеба.

В нынешнем году валовой сбор сахарной свеклы должен быть доведен до 4,6—4,7 миллиона тонн при урожайности 230—240 центнеров с гектара и увеличении заготовки по сравнению с прошлым годом. В свекловодстве важнейшей задачей является улучшение агротехники, увеличение внесения минеральных удобрений, широкое внедрение прогрессивных технологий возделывания свеклы с минимальными затратами ручного труда, что позволит не только поднять урожайность, но и значительно сократить трудозатраты и снизить себестоимость производства центнера свеклы.

Урожайность подсолнечника должна быть повышена до 16 центнеров с гектара, валовой сбор доведен до 450 тысяч тонн, а продажа государству — до 375 тысяч тонн. Опыт многих колхозов, совхозов и сельхозрайонов показывает, что для роста урожайности подсолнечника у нас имеются большие возможности. Они заключаются в повышении уровня агротехники, снижении потерь при уборке. Эта культура имеет большую ценность, так как она не только обеспечивает высокую доходность, но и решает проблему кормового белка.

В производстве овощей и картофеля нужно идти по линии дальнейшей интенсификации этой отрасли, увеличивать площади выращивания овощей на поливных и полейных землях, расширять их ассортимент, вести работу по концентрации и специализации овощекартфельно-овощного хозяйства.

В отрасли животноводства необходимо и дальше вести работу по специализации, концентрации, переводу производства продуктов животноводства на промышленную основу, сделать упор на создание межхозяйственных комплексов, эффективно использовать корма, широко внедрять достижения науки и передового опыта. Все это позволит поднять продуктивность скота и усилить темпы роста производства и заготовок продуктов животноводства.

В текущем году продажа мяса должна составить 270 тысяч тонн, или увеличиться к уровню прошлого года на 12 процентов, молока соответственно — 880 тысяч тонн, или почти на 5 процентов. Задачи шерсти увеличиваются до 3370 тонн и лиц — до 475 миллионов штук.

Поставляемость ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников сельского хозяйства за улучшение производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства в 1974 году» является новым свидетельством постоянной заботы нашей партии о развитии сельского хозяйства. И можно не сомневаться в том, что труженики сельского хозяйства Воронежской области, включившись в соревнование, обеспечат увеличение производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства, внесут весомый вклад в выполнение ответственных задач, поставленных перед партией и народом декабрьским Пленумом ЦК КПСС.

Идеологическую работу — на уровень новых задач

Вчера в Воронеже состоялось заседание областного комитета партии, на котором рассмотрены решения декабрьского Пленума ЦК КПСС и Обращения Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу. Работники полей и ферм области вступили в четвертый год пятилетки, который во многом является определяющим для выполнения пятилетки в целом. От того, как он будет прожит, насколько самоотверженным и упорным будет труд каждого хлебороба и животноводца, во многом зависит успешное выполнение наших обязательств, более напряженных, чем в прошлом году. Об этом шла речь на недавнем областном собрании передовиков сельского хозяйства — победителей Всесоюзного социалистического соревнования, которое наметило конкретную программу дальнейшей работы.

В своем кратком вступительном слове проинформировал собравшихся об итогах года в промышленном и сельскохозяйственном производстве области, рассказал о напряженных задачах труженников города и села на четвертый год пятилетки.

На совещании с докладом: «О задачах идеологической работы в свете решений декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС и Обращения Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу» выступил секретарь обкома партии С. В. Митрошин.

Трибуна гласности социалистического соревнования



Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу вызвало большой прилив трудовой активности в цехе № 91 завода имени Кирова. В ответ на призыв родной Коммунистической партии Кировцы открывают новые внутренние резервы, намечают более высокие рубежи в труде.

РЕЗЕРВЫ УДАРНОЙ РАБОТЫ

С каждым годом Кировцы дают стране все больше научу, литейных, сварочных, каликатов и другой продукции. Планомерно увеличение объема производства — результат широкого развития социалистического соревнования, успешных творческих поисков, внедрения ценного опыта, реконструкции предприятия.

Коллектив завода решил в 1974 году достигнуть показателей последнего года пятилетки. Мы выступим много дополнительных научу, дополнительно получим 9,4 миллиона рублей прибыли. План четырех лет пятилетки завершим досрочно, 25 октября. Производительность труда возрастет на 26 процентов вместо намеченных 22,9.

Вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий 1974 года, кировцы

обязуются реализовать сверхплана 1974 года продукции на 4 миллиона рублей, в том числе за счет увеличения выпуска валовой продукции — на 2 миллиона рублей.

За счет интенсификации производства выработать сверх утвержденно на 1974 год плана 800 тонн научу и литейных, 2000 тонн сырья, материалов и энерго-ресурсов выработать 300 тонн научу СК-30 АРМ-15.

Весь плановый прирост объема производства обеспечить за счет роста производительности труда.

Вступая в 1974 году активнейшей продукции с государственным Знаком качества не менее 76 процентов от общего объема производства; проив 67 процентов в 1973 году.

Выпустит на 80 тысяч рублей товаров народного потребления.

Для дальнейшей повышения квалификации работников завода в соответствии с планом социального развития в 1974 году обучить на курсах повышения квалификации 300 инженерно-технических работников и 1500 рабочих, повысить экономические знания в школах коммунистического труда 2000 человек.

И. СОТНИКОВ, и. о. директора завода имени Кирова, секретарь парткома; И. КИРОВАЛОВ, председатель комитета ВЛКСМ; Л. ПРОКОПОВ, секретарь комитета ВЛКСМ.

ЗАВТРА ОТКРЫВАЕТСЯ ОБЛАСТНАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

СЛОВО ЕЕ ДЕЛЕГАТАМ

Молодые воронежцы в ответ на Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу своим конкретным участием во Всесоюзном социалистическом соревновании труженников города и села стремятся срочно выполнять задания определяющего года пятилетки.

С маркой нашего завода

Где только работают экскаваторы с маркой нашего завода: на далекой Кубе его копцы снимают пласт под фундаментом нового — жилого квартала, а во Вьетнаме расчищают города от развалин. Все это наполняет нас гор-

достью за дело рук своих. Высокий обязательства комсомолец в четвертом году пятилетки. В частности, производительность труда намечено повысить на 7,3 процента, а у нашей комсомольско-молодежной бригады — на 8 процентов.

Все это позволит нам на два месяца раньше, то есть 29 октября, в день рождения комсомола, рапортовать о за-

Профессиональный оператор

Да, Зина Михайловна и Нина Донченко не просто птички, а операторы. Они в совершенстве знают технологию откорма бройлеров, до-

ДАДИМ САХАР С ВЕРХ ПЛАНА!

Социалистические обязательства коллектива бригады И. Н. Бондаренко продуктового отделения Ольховатского сахарного комбината Воронежской области

Коллектив нашей бригады с глубоким воодушевлением воспринял Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу. Целеустремленная деятельность Центрального Комитета нашей партии и его Политбюро во главе с Леонидом Ильичем Брежневым по осуществлению исторической программы мира, социально-экономической программы, разработанной XXIV съездом КПСС, вдохновляет нас на ударный труд.

В начале пятилетки наша бригада выступила инициатором социалистического соревнования за досрочное выполнение намеченных планов. Свои обязательства за три года пятилетки мы выполнили досрочно и выработали сверх плана 1435 тонн сахара.

В ответ на призыв родной партии, стремясь ознаменовать 1973, определяющий год пятилетки новыми производственными успехами, бригада приняла обязательство закончить годовое задание досрочно, 20 декабря, и выработать дополнительно 450 тонн сахара, выпуская продукцию только высокого качества. Это будет достигнуто за счет применения передовых методов варки уфелей, которые позволяют интенсифицировать процесс, в массе не использовать оборудование и снизить потерю сахара в мелассе на 0,1 процента к весу свеклы.

Учитывая сезонность сахарного производства, члены нашей бригады овладели смежными профессиями слесарей по ремонту оборудования и в межсезонный период выполняли большой объем работ.

Мы решили в текущем году, повысив уровень организации ремонтных работ, полностью завершить их по производственному отделению на 10 дней раньше установленного срока с высокой степенью качества и обеспечить полную и бесперебойную работу всех агрегатов в новом производственном сезоне сахароварения. При этом за счет применения совершенных методов ремонта сэкономит различных материалов на сумму около 2,5 тысячи рублей.

В творческом содружестве с инженерно-техническими работниками мы разработали и наметили внедрить в этом году ряд рационализаторских предложений, которые позволят увеличить производительную мощность производства оборудования на 12 процентов, что будет способствовать повышению эффективности всего производства.

Забывая о подготовке новобранцев квалифицированной рабочей смены, бригада решила обучить передовым методам варки сахара 23 молодых рабочих сахарных заводов Воронежской области.

Обращаемся с призывом ко всем работникам сахарной промышленности страны активно включиться по призыву Центрального Комитета нашей партии в социалистическое соревнование за успешное выполнение плана 1974 года и задания пятилетки.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ОБСУЖДЕНЫ И ПРИНЯТЫ НА ОБЩЕМ СОБРАНИИ БРИГАДЫ.

ТЕМПЫ НАРАСТАЮТ

НА КОВЕЛЬСКОМ ЗАВОДЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ В СЕРС НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ МОЩНОСТИ КОЛЛЕКТИВ ЗАВОДА ИМЕНИ КАЛИНИНА ПРИСТУПИЛ К ВЫПОЛНЕНИЮ ЗАКАЗОВ ЭТОГО ПРЕДПРИЯТИЯ И УЖЕ ДОСРОЧНО ОТПРАВИЛ ЕМУ ПЕРВЫЙ ПРЕСС МОДЕЛИ «К-37-32» МОЩНОСТЬЮ В 160 ТОННО-СМ.

КОЛЛЕКТИВ ВОРОНЕЖСКОГО ЗАВОДА «ВОДМАШОБОРУДОВАНИЕ» НАЧАЛ ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАКАЗА ОБЪЕМНЫМИ ДЕТАЛЯМИ «ДЕЛЬХОЗТЕХНИКА» ПО СТАВКЕ ЗАПАСНЫХ ЧАСТЕЙ. КОЛЛЕКТИВ СТАРЕМЫТСЯ ВЫПОЛНИТЬ ЕГО В КОЛИЧЕСТВЕ 35 ТЫСЯЧ РАЗЛИЧНЫХ ДЕТАЛЕЙ РАНЫШЕ СРОКА — К 1 МАЯ.

ХОРОШИЙ РАЗБЕГ ВЗЯТ С НАЧАЛА ЧЕТВЕРТОГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ НА ВОРОНЕЖСКОМ КОМБИКОРВОВОМ ЗАВОДЕ С ВЕРХ ЗАДАНИЯ ПЕРВОЙ ДЕКАДА РАБОТОПОЛО 500 ТОНН ПРОДУКЦИИ. ВПЕРЕДИ В СЕРВОНЕЖИ ИДЕТ СМЕНА, ГДЕ НАЧАЛЬНИКОМ Ю. ТЕРТЫШНИН.

Моя алая косынка
Как-то мне рассказывала одна пожилая дядя, что в первые годы коллективизации ударникам выдавали красивые косынки. Придет в ней женщина по селу, и всем сразу видно, что у человека руки золотые. В какой-то мере и мне это пришлось испытать. Надон в прошлом году от каждой коровы по 3500 килограммов молока (на ферме вышло 320 килограммов), и заняла в одном соревновании молодых животноводов первое место. Это дало мне возможность принять участие в районном конкурсе «Алая косынка», померяться спорной с подругами из других районов нашей области и получить приз.

В 1974 году надо от коровы по 4000 килограммов молока. Такой вышке рубок у меня.

Нина АСЕВА, доярка колхоза имени Мухоморова, Нижнедевицкого района.

Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу...

В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу...

Почетными были и выступления помощника мастера в области техники...

УЛУЧШАТЬ ВОСПИТАТЕЛЬНУЮ РАБОТУ

В центре внимания состоявшееся в Кировском районной партийной конференции...

В достижении поставленной цели нам помогают группы политинформаторов...

Новая книга для специалистов

И. Г. Броунилин, А. Т. Мисик. Рациональное кормление свиней...

Памятник В. И. Ленину

ВЕЛГРАД. (ТАСС). Городская скупщина Салита приняла предложение...

Первоочередные задачи

ХАНОЙ. (ТАСС). «Весь народ Северного Вьетнама должен сплотиться в борьбе за сохранение мира...

КОММУНА

На конференции была проведена серьезная озабоченность изысканиями в борьбе за качество продукции...

— но ни один из выпускаемых у нас на заводе станков не удостоен Знака качества...

С интересом участники конференции слушали выступления директора завода...

КПСС О. К. Застрожный, сельделаютствуют о том, что агитколлективы и органы культуры...

С первых дней нового года жителям селом, в трубах города и сел Приюрия...

В работе конференции принял участие секретарь обкома КПСС И. Ф. Юшин...

В работе конференции принял участие секретарь обкома КПСС И. Ф. Юшин...

В предлагаемой книге на основе обобщения передового опыта и собственных исследований...

В АРАБСКОЙ Республике Египет в торжественной обстановке...

МОЛОДЦЫ, ДЕВЧАТА!

ВЕРХНИЙ МАМОН (Соб. корр. «Коммуны»). Галица (Соб. корр. «Коммуны»)...

КОРРЕСПОНДЕНТЫ «КОММУНЫ» СООБЩАЮТ: УЧАЩИМСЯ ТРУДОВОЮ СПЕЦИАЛЬНОСТЬЮ

РАМОНЬ (Соб. корр. «Коммуны»). В Рамонской средней школе № 1 наряду с общеобразовательными дисциплинами...

Тридцать лет В СТРОЮ КАНТЕМИРОВА (Соб. корр. «Коммуны»). Ровно тридцать лет прошло с того дня...

ЛУЧШИЙ РЫНОК РОССОШЬ (Соб. корр. «Коммуны»). В области торговли многолюдно...

НОВОСЕЛЫ Пополняется жилой фонд Воронежца. На улице Лобова...

В работе конференции принял участие секретарь обкома КПСС И. Ф. Юшин...

В работе конференции принял участие секретарь обкома КПСС И. Ф. Юшин...

В работе конференции принял участие секретарь обкома КПСС И. Ф. Юшин...

В работе конференции принял участие секретарь обкома КПСС И. Ф. Юшин...

В работе конференции принял участие секретарь обкома КПСС И. Ф. Юшин...

В работе конференции принял участие секретарь обкома КПСС И. Ф. Юшин...

Илия Маргарита Васильевна Фофановой — активная участница революционного движения...

Мargarita Васильевна выжила все поручения Владимира Ильича...

Сегодня мы публикуем рассказ журналиста Ю. Беспаленко о встрече с Маргаритой Васильевной Фофановой...

Возможно потому, что перед встречей с Маргаритой Васильевной в Смольном...

Хотя мы просидели несколько часов, официальной беседы так и не получилось...

И потом как-то незаметно перешла разговор на ту тему, ради которой я, собственно говоря...

И когда мы поспешили очень интересные данные о связи работы в нашей библиотеке с работой в партийной организации...

«Я пишу эти строки вечером 24-го, положение довольно критическое...»

«Я отнесла письмо в Выборгский районный комитет, но, возвратившись, дома Ильича уже не застала...

«На столе была оставлена записка: «Ушел туда, куда Вы не хотели, чтобы я уходил...»

«Сейчас не имеет значения, кто из нас выжил...»

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

39/47б, г. Воронеж, Центр ГСП, проспект Революции, 39

*** КАК МЫ ЖИВЕМ**
*** НАШИ РАДОСТИ**
*** ЧТО НАС ВОЛНУЕТ**

ПОЧЕМУ МЕЛЕЕТ ДОН?

Дон — самая крупная водная магистраль, область неисчерпаемого наиболее важного народнохозяйственного значения. Он удовлетворяет нужды промышленности и коммунального хозяйства. Только на производственные цели для Воронежа, Семилук, Новорославца, Георгиевского водохранилища, ГЭС Орлеа-Донской воды расходуются около 4 миллионов кубометров в сутки. Кроме всего этого, река является источником централизованного водоснабжения, а также в немалой степени риболовистого назначения.

Состояние реки небезразлично воронежцам, и не случайно многие в письмах выражают тревогу по поводу оскудения Дона и других рек области в последнее время. Средегодная глубина Дона в 1970 году по сравнению с 1952 годом в Задонске понизилась на 29, а в Георгиевске — на 33 сантиметра. Река стала трудноудождливой. Основными причинами снижения уровня является значительная водная эрозия прибрежных и привершинных склонов, вызванная деятельностью сельского хозяйства отдельных хозяйств с использованием поименных земель.

Так, при проверке Воронежской бассейновой инспекции, областным комитетом народного контроля и областным управлением сельского хозяйства колхозов и совхозов, расположенных на поименных землях Дона, было установлено, что отдельные колхозы, как, например, колхоз «Подгорное» Рамонского района, специально используют поименные угодья, вырубая свои участки, а в то же время залужая многолетними травами или оставляя необработанными травостой по всей прибрежной водозащитной полосе. Этого нельзя сказать о других колхозах и совхозах Рамонского района. К примеру, в совхозе «Горжанинский», «Донской», колхозах «Росин», «Путь к коммунизму» распахивают ка производятся до самого берега, не высаживая ни одного деревца в лесостепную прибрежную водозащитную полосу, хотя она и предусмотрена проектами интруктивно-землеустроительного, разработанного институтом «Росинпроект». Довольно часто нарушаются требования, предусмотренные рекомендациями проектами севооборотов. Вместо травосе-

ния предпочтительно отдаются под пашню культуры. Аналогичные грубые нарушения скрыты и в колхозе «Семилукский». В районе консервного завода в истекшем году был высажен мартовель до самого берега с пропашкой борозд по уклону в сторону реки.

Не выполняются колхозами и совхозами меры по предотвращению водной эрозии почв. В совхозе «Горжанинский» через овраг Кожин колхозники выносят в реку значительное количество грунта, в результате этого в русле Дона образовалась коса, едва не перекрывшая все русло. Хотя проектом и предусмотрено строительство плоти водозадерживающих валов, обнесение оврагов и дики на площади одиннадцати гектаров, однако ничего этого руководством совхоза не сделано.

Очень эрозиям подвержены правобережные склоны склонов, имеющих в колхозе имени Кирова Богучарского района, земли села Терехово. Овражки, выходящие на площадь в несколько квадратных километ-

МОИ ДРУЗЬЯ РЕБЯТА НАСТОЯЩИЕ!

За последние два года в наш цех базовых деталей пришло много ребят, демобилизованных из рядов Советской Армии. Хорошо, что в нашем цехе остаются работать настоящие ребята, которые всем сердцем полюбили избранную профессию и нашли в ней свое призвание, свою романтику.

Разные пути-дорожки приводят молодых людей на завод, поэтому они и выбирают себе профессию. Ивану Алодиному в армии (а служил он в родном Воронеже) казалось, что самая дурацкая профессия на свете — это токарь. Поэтому, еще не сняв солдатской формы, пришел в отдел кадров станикопроектного завода, заручившись тем, что предприятие молодое, перспективное. Пришел и сказал: «Хочу стать токарем!»

— Хорошо. Раз у тебя такое желание, пошел-ка, тебя учеником токаря-расточника в 12-й цех. Профессия не из легких, зато очень интересная, — сказал спокойным начальным тоном кадров и выписал направление в цех.

Направил Ивана Алодина в ученики к опытному расточнику Валентину Андреевичу Полушкину, который обучил своей профессии многих ребят.

Разные пути-дорожки приводят молодых людей на завод, поэтому они и выбирают себе профессию. Ивану Алодиному в армии (а служил он в родном Воронеже) казалось, что самая дурацкая профессия на свете — это токарь. Поэтому, еще не сняв солдатской формы, пришел в отдел кадров станикопроектного завода, заручившись тем, что предприятие молодое, перспективное. Пришел и сказал: «Хочу стать токарем!»

— Хорошо. Раз у тебя такое желание, пошел-ка, тебя учеником токаря-расточника в 12-й цех. Профессия не из легких, зато очень интересная, — сказал спокойным начальным тоном кадров и выписал направление в цех.

Направил Ивана Алодина в ученики к опытному расточнику Валентину Андреевичу Полушкину, который обучил своей профессии многих ребят.

НЕОБЫЧНЫЙ МАГАЗИН

Недавно мне довелось побывать в городе Павлово. Проходя по улицам, увидел приглашение в витрине «Клуба-магазина» имени Никитина на вечер «Денки и музыки». Меня это заинтересовало. И вот я — гость магазина.

В просторном зале разместились оркестр, ведущие отпели вечер. Присутствующим рассказывали о жизни артистов, о значении в ней музыки, исполнили любимые музыкальные произведения Владимира Ильича. Прозвучали бессмертные «Варшавянка», «Смело, товарищи, в ногу и многие другие.

В подготовке вечера приняли участие преподаватели музыкальной школы.

Замечательно, что подобные вечера стали доброй традицией у павловцев.

П. ШАПОВАЛОВ, директор администрации Павлово-Воронежской филармонии.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО РАСТЕТ НА УЛИЦЕ ДЕРЕВО

В 1954 году в семье сына Василия Дмитриевича, Владимира Васильевича, родился сын Александр. В честь рождения внука Василий Дмитриевич назвал его именем своего дедушки. Дома не стало, а дерево так и растет.

Вырос и Александр, после окончания школы поступил на авиавзвод, где трудился его родители. Пришло время идти в армию, и Александр пошел в дружную, мужественную семью защитников нашей Отчизны. За очень короткий срок он стал отличником боевой и политической подготовки.

Придет весна, и вновь зазеленеет лиственная ветвь, посаженная отцом Василием Дмитриевичем.

П. ГЛАЗУНОВ, аппаратчик Воронежского авиазавода.

ПОЗДРАВЛЯЕМ Ветеран латышских стрелков

В Воронеже и по сей день живет и работает преданно делу революционной борьбы. Это Павел Крутицкий. Даргой, старый коммунист, персональный пенсионер. За годы Великой Отечественной войны он принимал участие в боях на Южном фронте в отряде комиссара Гунца. Потом работал в субербском производственном комитете. Долгие годы ветеран трудится в гараже обкома.

Ветерану исполнилось семьдесят лет, но он по-прежнему отдаст свой труд на пользу людям. Вот почему его товарищи по работе так высоко ценят и уважают преданного делу революционной борьбы ветерана, желают ему здоровья и долгих лет жизни.

В. НЕЖЕВСКИЙ, шофер.

ПИШУ ВТОРИЧНО МОЛЧАНИЕ

15 декабря в газете «Коммуна» была напечатана моя заметка «Нет тишины в школе». В ней я писал, в частности, что в школе проходит траншея, которая до сих пор открыта. Сейчас наступили сильные морозы. Вполне вероятно, что траншея может заморозиться.

После публикации заметки мне не изменилось. Снова началось хождение по различным инстанциям. Однако ни начальники ПМК-886 «Общества» Париню, ни управляющий трестом Богомолов конкретные мер не приняли.

Такое молчание вряд ли укрепит их авторитет. Тем более я пишу не о своей личной проблеме.

В. ИВАНОВ, директор Отрядной средней школы Новоусманского района.

МНЕНИЕ

25 декабря в газете «Коммуна» в обзор «Вопросы заводчан» говорилось о том, что руководители отдельных организаций не реагируют на жалобы трудящихся. Упомянулось и о моей заметке. Дело в том, что ИЖО Воронежского ТЭЦ не может вот уже четыре месяца подключить

ФОТОЧИТАТЕЛЯ

С ПЕРВЫХ дней четвертого года жизни коллектив нашего Воронежского завода алюминиевых конструкций включился в социалистическое соревнование. А кто лучший среди наших рабочих, подумал я. Вскоре нашата такти и решил сфото-

ЭТО ВАС ЗАИНТЕРЕСУЕТ ПРИЕХАЛА... ПОЛКЛИНИКА

Вот какие тревожные случаи были в прошлом году в Кантемировской районной «Сельхозтехнике». Люди часто болели, временно теряли трудоспособность.

Закрепленный за «Сельхозтехнику» врач районной больницы Л. И. Брагинский обследовал. Он выявил все обстоятельства и пришел к выводу, что заболевания носят в основном простудный характер. Вредная работа на всех рабочих местах. Затем высказал руководителю предприятия, где и что нужно сделать, чтобы избежать заболевания людей. Нужные меры срочно приняты. И вот в этом году из-за простудных заболеваний в «Сельхозтехнике» потеряно только девять человеко-дней. Но по-прежнему частыми остаются случаи бытового травматизма. Здесь нам пришлось действовать через партийную, профсоюзную и комсомольскую организации, через районский суд.

Подобную работу мы проводим во всех без исключения колхозах и совхозах, в учреждениях и на предприятиях района. Глубокий анализ причин правильные выводы позволяют сохранить здоровье сотням людей. Эффективность профилактики

работы в районе значительно возвысилась. Потому что в этом важном деле участвуют не только женщины. Больше четким стало у нас и диспансерное наблюдение.

Не жалуют ни сил, ни времени врачи З. Е. Васильченко, Л. И. Елсукова, сестры А. И. и Н. И. Новохатские. Благодаря им, удалось провести специализацию медицинских работников, которая позволила добиться чистоты и плодотворности в работе. Нет теперь такого заболевания, по которому в районе не было бы квалифицированного специалиста.

Многое делаем у нас и санитарно-гигиеническая служба, которую возглавляет молодой и энергичный специалист В. С. Тищенко. Работники станции добились, что во всех станицах и в деревнях в хорошем состоянии. Больше порядка стало и на жилищно-коммунальных участках. Подробные рассказы о работе выездных поликлиник. Весной прошлого года в сельском районе впервые появились «быстрые газки» с надписью: «Выездная поликлиника».

ВМЕСТО ПИСЬМА... ПОЛТИННИК

Когда-то читала у Гоголя «Пропавшую грамоту». Бессельная была история. Думала, что времена утраты ценных писем в пути давно ушли в прошлое. Вот почему 22 августа прошлого года смело послала заказное письмо со своей фотографией сыну в Ленинградскую область, где он служит уже полтора года в рядах Советской Армии. Прошло четыре месяца. Сын пишет, что мое письмо он не получил. Несколько раз я обращалась на почту, но без ответа. Несколько раз и не дали.

Через полгода кончился срок службы сына, и судя по темпам работы наших почтовиков, мое письмо оно так и не получит. Хотя оставался на сверхсрочку. Сын скоро вернется, но вернется ли мое письмо?

Из Воронежского областного управления связи пришел ответ на мою жалобу:

«Ваше заказное письмо считается утраченным по вине ответного письма. За утрату его Новоосманским районным управлением связи было выслано возмещение в сумме 50 копеек».

Неужели управление связи считает инцидент исчерпанным?

М. СТУДЕННИНА, совхоз «Озерный» Новохоперского района.

КОПИЛКА

Наша дети, учащиеся 1-2-х классов, учатся в группе продленного дня в школе № 10. Там они делают копилки до 17 часов, но практически их отключают на час-два раньше. В результате ребята остаются без присмотра. Д. КОЛОВА и другие. г. Воронеж.

Под капризами, где мы живем, находится котельная. С начала отопительного сезона нас очень беспокоит шум котлов. Мы неоднократно обращались к руководителю домоуправления № 2. Приходило также обращаться к санстанции, который установил, что шум завышен. Но до сих пор мер никаких не принято. Е. ЕННИНА и другие жильцы дома № 85 по улице Кольцовской. г. Воронеж.

В городе строятся и построено много современных красивых зданий и сооружений. Это парк, крытый рынок, «Совхозпеченье», «Вурик» — все это очень приятно, но что ни говори, у нас в городе нет ни одного здания мемориального характера, на которых было бы указано, кто и когда их построил. Б. ГАВРИЛЕНКО, пенсионер. г. Воронеж.

С самого начала ввода в эксплуатацию нашего дома № 85 по улице Героев-Сибирских, «Вурик» работает с перебоями. Особенно это дает о себе знать в выходные дни. В праздничные дни вода подается только в ночное время. А. КОЛЕСНИКОВА и другие. г. Воронеж.

Самое начало ввода в эксплуатацию нашего дома № 85 по улице Героев-Сибирских, «Вурик» работает с перебоями. Особенно это дает о себе знать в выходные дни. В праздничные дни вода подается только в ночное время. А. КОЛЕСНИКОВА и другие. г. Воронеж.

